

2010

**НА ЭКРАНЫ ВЫШЕЛ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ФИЛЬМ «БРЕСТСКАЯ
КРЕПОСТЬ»**

Очень символично, что первый кинопроект Союзного государства посвятили святой теме для народов наших стран - подвигу советских солдат в борьбе с фашистскими захватчиками. Таких фильмов о Великой Отечественной войне не снимали со времен СССР. По эпичности и натурализму батальных сцен «Брестскую крепость» можно поставить в один ряд с эпопеями «Освобождение». Только он более правдивый от первого до последнего кадра. Без цензуры, ретуши и украшения. Ведь сценарий фильма утверждали ветераны войны. Предложение о создании картины Союзный Совмин

завизировал в конце 2007 года. Автором идеи и продюсером стал тогдашний руководитель ТРО СГ **Игорь Угольников**. Финансирование фильма - 253 миллиона рублей - целиком из бюджета Союзного государства.

Многие сцены снимали в крепости-герое, что придает картине особую ценность.

Премьера состоялась 22 июня 2010 года в Мемориаль-

ном комплексе «Брестская крепость-герой» и одновременно в Москве на Международном кинофестивале.

В широкий показ картина вышла 4 ноября 2010 года сразу в 543 кинотеатрах. Интерес зрителей был так высок, что многие кинотеатры по несколько раз продлевали срок проката. Фильм стал по-настоящему народным. И вошел в Золотой фонд отечественного кино.

Зрители оценили реалистичность картины.



Кадр из фильма

2012

**ФОРУМ ВУЗОВ ИНЖЕНЕРНО-
ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ**

Он торжественно открылся 25 мая в Минске. Участвовало более 20 учебных заведений из Беларуси и России. Необходимость мероприятия объяснялась модернизацией научно-производственного потенциала Союзного государства. Реализация таких планов без наличия грамотных специалистов невозможна - так что

форум стал своего рода «научным инкубатором».

Двенадцать лет его принимал БНТУ, а вот тринадцатый форум в этом году в два этапа прошел в России. Первый - на ВДНХ, второй - в Нижнем Новгороде.

Площадкой стал Нижегородский государственный технический университет. И участвовали в нем более шестисот человек из 39 вузов. Работа шла в пяти секциях. Форум - это место, где, по словам организаторов, идет обмен не только научно-технологическими знаниями, но и информацией, и даже менталитетом.

2010

**ПОЛОЦКИЙ
ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ
ВОЙНЫ 1812 ГОДА**

Первый вариант монумента появился здесь еще в середине XIX столетия. Но в начале тридцатых годов прошлого века был снесен на металл для нужд первой пятилетки.

Воссоздать историческую реликвию решили депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. Это случилось на сессии ПС в Полоцке осенью 2006 года. Из союзного бюджета выделили 44 миллиона рублей.

Архитекторы и скульпторы опирались на архивные материалы и сохранившиеся фотографии, учитывая каждую мелочь. Торжественное открытие монумента состоялось 1 мая 2020 года.

- Воссоздание памятника верным сынам Отчизны стало делом чести белорусского и русского народов, данью исторической памяти и справедливости, - заявил в своем приветствии тогдашний Госсекретарь Союзного государства **Павел Бородин**.

Сражение под Полоцком имело судьбоносное значение. 17 - 18 августа 1812 года русский корпус под командованием Петра Витгенштейна

сдержал отчаянный натиск сразу двух французских корпусов маршала Удино и генерала Сен-Сира. И сорвал попытку французов прорваться к Санкт-Петербургу.

Воссозданный монумент стал первым памятником Союзного государства на местах ратных подвигов наших солдат в войнах разных времен. Памятник, подобный полоцкому, в июне 2012 года открыли у поселка Красный под Смоленском. Это также полностью союзный проект.



Такие монументы нужны, чтобы будущие поколения знали, кто ради них умирал.

2014

**МЕМОРИАЛЫ ГЕРОЯМ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ
И В ЧЕСТЬ ОПЕРАЦИИ «БАГРАТИОН»**

Освобождение Беларуси - самое успешное сражение Второй мировой войны.

◆ Небольшой уютный городок в Гродненской области стал местом противостояния русских и германских войск в Первую мировую. С сентября 1915-го по февраль 1918 года тут шли ожесточенные бои, превратившие Сморгонь в руины. Но германский план устроить тут грандиозное поражение Российской империи провалился. Сморгонь превратилась для немцев во второй Верден.

Тема Первой мировой у нас долгое время оставалась в тени. О героизме и мужестве солдат, защищавших в те годы Отечество, в открытую заговорили лишь относительно недавно. И в числе первых за восстановление исторической справедливости высту-

пил Постоянный Комитет Союзного государства. Он поддержал инициативу Сморгонского райисполкома создать мемориальный комплекс. Из союзного бюджета выделили больше двадцати миллионов рублей. Монумент создавал творческий коллектив с участием известных белорусских скульпторов **Анатолия Артимовича**, **Владимира Теребуна** и архитектора **Александра Божидая**.

- Здесь, в Сморгони, наши лучшие части 810 дней сдерживали врага, не пропустили его, несмотря на применение отравляющих веществ, ни на шаг. Это беспрецедентно в военной истории. Здесь полегли лучшие силы российской гвардии, но здесь же сломали себе хребет германские

войска, - заявил на торжественном открытии мемориала 4 августа 2014 года тогдашний Госсекретарь Союзного государства **Григорий Рапота**.
◆ Семиметровый победный барельеф в честь операции «Багратион» торжественно открыли 23 июня 2014 года. В этот день, ровно семьдесят лет назад, началось триумфальное освобождение Беларуси. «Багратион» вошел во все военные учебники мира как самая успешная наступательная операция XX века.

Памятник установили возле деревни Раковичи Светлогорского района Гомельской области. Именно отсюда советские войска нанесли один из двух сокрушительных ударов, приведших к полному разгрому немецкой группировки «Центр».

Основная композиция - фигуры главных творцов той победы маршалов Жукова и Рокоссовского. Справа и слева - идущие в атаку советские солдаты, моряки и партизаны. Над ними - устремленные ввысь две огромные стрелы, указывающие направление ударов Красной армии.

Идея возведения мемориала стала реализовываться только после того, как к ней подключилось Союзное государство. Стоимость - 42 миллиона рублей. Из них 32 - из общего бюджета. Остальные - отчисления трудовых коллективов Гомельщины и добровольные пожертвования простых белорусов и россиян. Так что этот памятник в честь нашей победы можно назвать по-настоящему народным.

2014

**ФОРУМ РЕГИОНОВ
БЕЛАРУСИ И РОССИИ**

Он прошел 5 - 6 июня в Минске. Тогда участники обсудили основные направления развития российско-белорусского межрегионального сотрудничества, а также ключевые проблемы взаимодействия двух стран в агропромышленной сфере. Уже на втором форуме в Сочи (мероприятия проходят по очереди то в России, то в Беларуси) были подписаны около двух десятков межрегиональных соглашений и заключены контракты более чем на 250 миллионов долларов.

Их число с каждым годом только росло. По итогам первых семи форумов сумма контрактов перевалила за три миллиарда долларов, а число межрегиональных договоров приблизилось к четырёмстам. Следующие четыре встречи принесли договоренностей еще почти на четыре миллиарда долларов. В этом году форум принимала Витебская область. Он прошел одновременно в трех городах: Витебске, Полоцке и Новополоцке. В следующем настанет очередь Нижнего Новгорода.



Каждый город демонстрирует свои традиции.

Пресс-служба СФ РФ